

Evidencijski broj / Article ID: 7780059
Vrsta novine / Frequency: Dnevna
Zemlja porijekla / Country of origin: Hrvatska
Rubrika / Section:



SKUP NA PANTOVČAKU

Izvoznici se žalili Mesiću da ih koči troma državna administracija

Premijer Sanader i njegovi ministri ignorirali
sastanak predsjednika s gospodarstvenicima 6





PITANJA BEZ POGOVORA ➤ Skup na Pantovčaku detektirao probleme, ali ne i načine njihova rješavanja

Izvoz kočī spora dr

Nerazvijena gospodarska diplomacija, kao i nesređeni odnosi s „trećim svijetom“ samo su neki od brojnih problema hrvatske izvozne defenzive spomenutih na Pantovčaku. Stoga ne čude pozivi na "samostalnost i snalaženje", kakvi su se čuli od prof. Vladimira Koromana i Željka Žderića

"U Kataru živi 70.000 stanovnika i baš svi su bogati. Poklonimo im svima vizu, i to poštom!" Tako je u subotu u Uredu predsjednika na savjetovanju o gospodarskim odnosima Hrvatske sa svijetom vlasnik i direktor Konstruktor Željko Žderić reagirao na pritužbe prisutnih gospodarstvenika kako im nesređeni diplomatski odnosi Hrvatske sa zemljama "trećega svijeta" otežavaju poslovanje.

Viza se dotaknuo i Damir Vranić, predsjednik Uprave karlovačke tvrtke Alstom Hrvatska, izrasle na teme-

ljima propale Jugoturbine: "Ako kupac iz Saudijske Arabije ne dobije vizu, on nakon toga više ne želi s nama poslovati. To je za njih uvreda!"

Vlada ignorirala skup

Vizni režim, naravno, samo je paradigma slabo razvijene gospodarske diplomacije, nepostojanja ambasada u mnogim zemljama koje se otvaraju svijetu, i mnogih sličnih "neriješenih problema".

Pitanja su redom bila upućena izvršnoj vlasti, ali premijer Sanader i njegovi ministri nisu došli na Pantovčak. Nisu se željeli sami posjesti na sto-

licu za optužene i slušati prigovore direktora 34 vodeće hrvatske izvozne tvrtke.

No, nakon Mesićeva uvodnog izlaganja savjetovanje je dijelom poprimilo neočekivani tijek. Naime, brojni su diskutanti upozorili da se tvrtke moraju znati probiti u izvoz i neovisno o eventualnim državnim preprekama.

"Morate stvoriti firmu s imenom i prezimenom", poručio je prisutnim kolegama Luka Miličić iz Dalekovoda. "Mi smo shvatili da nam je Hrvatska mala i zadali smo sebi cilj da izademo van. Jednog čovjeka poslao sam u

Južnoafričku uniju kako bismo se mogli natjecati za posao 2010.", kazao je Miličić.

Dobitak na lotu

"Nemojte čekati državu, krenite sami, a tada će i država shvatiti", apelirao je Miličić, a slično razmišlja i Žderić: "Očekujemo da ćemo dobiti na lotu, a ne kupujemo sreću. Svaka sreća ne dobiva, ali moramo probati." Na "samostalnost i snalaženje" pozvao je i direktor zagrebačkoga Brodarskog instituta prof. Vladimir Koroman.

Nekolicina poduzetnika zatražila je zaštitu od "neralnoga tečaja" (pa čak i pada vrijednosti dolara, poput proizvođača pištolja Željka Pavlina), a neki su, poput Vladimira Ferdeljija iz Elektrokontakta, tražili da se "šteta" izvoznicima nadoknadi nižim porezom na dobit. Analogno, uvoznike bi, "ako hoćemo biti pravedni", trebalo "kazniti" višim porezom.

Ratko Bošković

ratko.boskovic@business.hr



Pozivam izvoznike u Alžir

Predsjednik Uprave i suvlasnik tvrtke RIZ Odašiljači, "ne može biti nezadovoljan" hrvatskom gospodarskom diplomacijom. Navodi dobra iskustva iz Alžira, kamo poziva sve izvoznike, jer će "ondje biti novih poslova". RIZ Odašiljačima, požalio se Cvjetko, deset je godina trebalo da sa svojim vrhunskim digitalnim brojljima prođu na hrvatsko tržište i tako steknu referencu za izvoz.

DARKO CVJETKO,
predsjednik Uprave RIZ
Odašiljači



Kosovari nas čekaju

Nakon što je Darko Marinac, predsjednik Uprave Podravke, završio svoje izlaganje, predsjednik Mesić dometnuo je kako je pred sam početak savjetovanja primio obavijest s Kosova da tamo čekaju Marinca i da će mu dati "monopol na opskrbu lijekovima". U stanici savjetovanja Marinac nam je objasnio da ipak nije riječ o monopolu, ali da je Podravka doista na Kosovu "dobila priliku".

DARKO MARINAC,
predsjednik Uprave
Podravke



Platni deficit nas guši

Nezavisni ekonomist dr. Dražen Kalogjera ne misli da su skupovi poput subotnjeg posve suvišni. "Nešto od njih ipak ostane. Dobro je da smo nakon deset godina šutnje počeli govoriti o izvozu, jer mala zemlja ne može bez izvoza". Za Kalogjeru prethodne vlade nisu napravile ništa za izvoz, a "možda se ni sada ne bi ništa poduzimalo da vrug nije odnio šalu, i da platni deficit nije tako velik.

DRAŽEN KALOGJERA,
ekonomski analitičar



Previše upitnika, nigdje strategije

Gospodarstvo nam je toliko potonulo da ga ne može spasiti nikakav skup, pa ni ovaj, ali je dobro da se sjedne i razgovara, kaže sindikalist Sever. "Čak i ako je namjera predsjednika bila samo baciti lopaticu Vladi, dobro je da je bacjena. Ovdje nema mjesta za ničiju sujetu. Istina, opet smo čuli gomilu pitanja, ali nama trebaju odgovori i strategija gospodarskog razvitka."

KREŠIMIR SEVER,
predsjednik Nezavisnih
hrvatskih sindikata



NA KAVGU S PREDSEDNIKOM
nja kako će se i u kojem roku nag



Žavna birokracija



Mesićevih 13 opaski

- 1** Hrvatski proizvodi nisu prisutni na stranim tržištima u mjeri u kojoj bi mogli biti.
- 2** Svjetski proizvođači automobila podižu tvornice u drugim europskim tranzicijskim zemljama, ali ne i u Hrvatskoj.
- 3** Strani investitori u Hrvatskoj nailaze na probleme s kakvi-ma se ne susreću ni u jednoj drugoj zemlji.
- 4** Sve hrvatske vlade destruktivno su djelovale na proizvođače-izvoznike tako što ih koči državna birokracija (prema tvrdnjama samih izvoznika).
- 5** Vlada ne pokazuje jasno da se dugoročno zauzima za poticanje određenih projekata.
- 6** Nakon što se Mesić sa stranim državicima dogovori o otvaranju njihovih tržišta za naše tvrtke, ne događa se praktično ništa.
- 7** Nikakvih značajnijih rezultata nema ni nakon što Mesić dogovori gospodarsku suradnju s predsjednikom jedne od najvećih svjetskih sila.
- 8** Ulagачi iz nekih zemalja susreću se u Hrvatskoj s daleko većim preprekama nego hrvatski ulagači u tim zemljama.
- 9** Hrvatska strana mjesecima ne odgovara na konkretne prijedloge, neki ambasadori ne mogu doći do hrvatskih ministara bez intervencije.
- 10** Strani ulagači tvrde da se u Hrvatskoj susreću s korupcijom, zlorabom službenoga položaja i falsificiranjem dokumenata.
- 11** Na građevinske dozvole se čeka i deset puta dulje nego što je propisano.
- 12** Strani ulagači najavljuju da će se na tretman u Hrvatskoj žaliti Europskoj komisiji i Europskome sudu.
- 13** Ne priznajemo da naše tvrtke imaju veće izgleda za dobivanje posla u zemljama 3. svijeta nego u EU pa ne želimo s tim zemljama liberalizirati vizni režim.

Budući da predstavnici izvršne vlasti nisu željeli sjesti na „optuženičku klupu“, skup na Pantovčaku nije dao odgovore na pitani problemi riješiti

FOTO HINA